

# 90后交警拒绝贿赂 母亲寄来家书勉励

网友点赞:好家风

南京一位年轻交警的母亲,在听闻儿子执勤中曾遭遇违法驾驶人贿赂,当场就言辞拒绝的事,身在外地的母亲,专门给儿子写了一份家书,提醒儿子不要受到歪风邪气的影响。这位民警,正是南京高速八大队三中队副中队长郝大卫。昨天,这封家书被南京交警高速八大队发布在微博上后,立即引来了不少网友给这位母亲点赞。

通讯员 万庆松 现代快报记者 王瑞



工作中的郝大卫 通讯员供图

今年25岁的郝大卫是徐州沛县人,2013年8月参加工作,今年春运期间,郝大卫在执勤时查获了一辆编造号牌的违法车辆。按照相关规定,将依法对驾驶人处以罚款5000元,并处15日以下拘留,同时暂扣车辆。面对查处,这名驾驶人既不让拖车,也不离开现场,磨蹭了半天,往郝大卫的执法车上扔进了一盒烟。

发现情况后,郝大卫当即把烟盒拿了出来,这才发现烟盒是打开的,里面是一卷红色的百元大钞。郝大卫当即把这个驾驶人严肃地教育了一番,并把东西退给了他。事情过去了,他也没当回事,几天后和母亲电话闲聊时,他就随口聊到了这件事,当时母亲在电话里也没多说什么。令他没想到的是,几天后,突然有人通知自己去大队取信。

“现在写信的人很少,大家都起哄,说是不是女孩写给我的。”郝大卫说自己也觉得奇怪,拿到信后打开,才知道是母亲孙建霞寄来的。“妈妈在信里写,有些话觉得电话说不通透,就选择了写信的方式。”他告诉

记者,母亲写来的这封家书,主要是提醒自己,不要被社会上的歪风邪气所影响,要清白做人,珍惜自己的工作,不要滥用权力。”

郝大卫说,自己的父亲是医生,母亲主要照顾一家人的生活。“她小时候对我和弟弟就很严厉,上大学因为在警校担心少些,现在工作了,加上不在身边,所以可能就会担心得更多一些。”从信中,记者不难看出一个母亲对自己远在外地工作儿子的挂念和担心,更多的还是对儿子的期望和鞭策。

据高速八大队教导员陈友龙介绍,大队同事后来知道此事,也深受感动,经征得郝大卫和其家人同意后,才将此信在大队内部学习并在微博上发布,没想到得到那么多网友的关注。

据悉,从工作以来,郝大卫2014年、2015年连续两年被评为优秀公务员。昨天这封“家书”的微博一经发布后,立即引来了不少网友手动点赞,纷纷称赞这位母亲,也为郝大卫严格执法点赞。

## 南京市2016年第二季度会计从业资格考试报名的通告

2016年第二季度会计从业资格考试报名时间为4月19日9时至4月28日17时,考试时间、考点安排及其他事项详见南京市财政局网站(<http://czj.nanjing.gov.cn>)。

南京市财政局

## 免费赠送便携式购物车

老龄化地区,北京、武汉、长沙、合肥、南昌、太原、郑州、石家庄、上海、杭州、广州、南京等为第一批发放地区。

**便携式购物车特点:**

- 1、超大布袋空间,外观时尚大方,色泽鲜艳,面料结实耐用。
- 2、可折叠,节省空间,携带方便。
- 3、布袋、拉杆两分离,方便拆洗。
- 4、EVA车轮,解除购物车车轮噪音烦人的问题。
- 5、时尚方便,轻松购物!特别适合中老年人、可避免购物、

广告

本市55岁以上中老年朋友拨打4007066485即可有机会免费申请1辆便携式购物车,本次活动是由多家爱心企业与南京修生健康共同发起,主要面向全国

## 多年没开的车,竟身背交通事故 原来是借车惹出的祸,车主赔了8000元

自己多少年没开的面包车准备申请报废,却发现车辆被警方锁定,居然涉及9年前的一起交通事故。南京一市民觉得蹊跷,拨打“12345”政府热线讨说法。结果,南京江宁交警调查发现,其车辆应该是在借给别人开时发生了事故没有处理。最终这位市民赔偿给事故受害人8000元。

最近,南京江宁交警大队东山中队接到一个“12345”市民投诉工单,王某反映其一辆面包车申请报废,但车辆被公安交管平台锁定,无法注销。王某去车管部门查询后发现,自己这辆车居然在2007年时发生了交通事故,一直没有处理。但王某表示,自己2007年至今一直在外地,车子自己根本没开过,怎么会有事故呢?

接到“12345”工单后,东山中队立即展开核查。警方确认,王某的这辆车子在2007年11月28日深夜发生事故,撞了骑电动三轮车的姚女士,导致姚女士受伤,当时车辆逃逸。现

场有4名目击证人,他们都看清了肇事车辆号牌。

事故发生后,办案民警先后多次寻找王某,都没找到。于是东山交警中队书面申请报告,依法将王某的这辆车在公安平台予以锁定。王某说,当时这辆车自己一直没有开,但手底下的工人经常借去开,他估计是工人发生了事故。他直到这次要申请报废车辆才发现车子被锁定。

事情弄清楚后,东山交警中队联系到当年事故的受害方姚女士。因肇事逃逸处罚必须有确实证据证明逃逸驾驶人是谁,9年前交通事故地点没有监控设备,只能确定肇事车辆,无法确定驾驶人。经双方自愿申请并同意协商调解的前提下,民警对该事故进行了调解。经双方协商达成一致,王某一次性赔偿姚女士8000元,事故予以结案。对于警方的处理,王某通过“12345”政府热线表示满意。

通讯员 姜飞 李磊  
现代快报记者 陶维洲

## 小巷遇歹徒,姑娘扔掉手机就跑 民警为她的机智点赞

最近,姑娘小丽(化名)深夜独行遭遇歹徒,劫色不成,对方又抢她的手机。幸亏小丽及时将手机扔掉才逃离魔爪。近日,歹徒被警方抓获,对于小丽在此案件中的机智处置,民警给她点赞。

3月25日深夜,南京秦淮警方接到市民小丽报案,称刚遭遇歹徒,不仅被猥亵,还被抢走了手机。在派出所内,惊魂未定的小丽讲述了她的遭遇。当晚10点,小丽独自行走至秦淮区一偏僻小巷内时,突然感觉身后有人尾随。担心又危险,她立马掏出手机给男朋友打了电话,并准备加速跑出这个小巷。尾随者看出了小丽的意图,迅速上前将小丽抱住。

小丽当即大喊救命,并不断挣扎,拖着歹徒向有亮光的巷子口走去。距离巷子口越来越近,歹徒似乎有了顾虑,改为抢小丽的手机。见状,小丽当即将手机扔向巷子里。歹徒随即去捡手机,小丽迅速向相反方向逃跑,终于成功摆脱歹徒。接到报案后,南京五老村派出所立即展开调查。4月11日,嫌疑人吴某落网,小丽被抢走的手

机也被追回。目前,吴某因涉嫌抢劫和猥亵妇女两项罪名被警方依法刑事拘留。

“我们应该为这位姑娘的处置点赞。”办案民警表示,小丽在遭遇歹徒时,不仅很好地保护了自身安全,还为公安机关破案提供了关键线索。

当小丽察觉有人尾随,立即通过电话将自己所在的位置告诉了家人。而且,她还故意提高了声音,让尾随者听到。“这些话对尾随者有一定的震慑作用,有让其放弃作案的可能性。”民警说。

不过,这起案件中小丽的第一个举动并未阻止歹徒作案。遭遇侵害时,小丽大声呼救,并向有灯光、有行人的地方跑去。

最后,小丽又做了一个十分标准的自救动作,将手机扔向逃跑路线的相反方向,终于趁歹徒捡拾手机的空隙成功脱身。之后,向警方报警时,小丽还清楚地描述了歹徒的体貌特征和逃跑路线,让警方很快就锁定了嫌疑人。

通讯员 秦公轩 丁智远  
现代快报记者 陶维洲

### 网友热评

正是有了如此良好的家风,才能培养出优秀的人才。

### 广告



老龄化地区,北京、武汉、长沙、合肥、南昌、太原、郑州、石家庄、上海、杭州、广州、南京等为第一批发放地区。

**便携式购物车特点:**

1、超大布袋空间,外观时尚大方,色泽鲜艳,面料结实耐用。

2、可折叠,节省空间,携带方便。

3、布袋、拉杆两分离,方便拆洗。

4、EVA车轮,解除购物车车轮噪音烦人的问题。

5、时尚方便,轻松购物!特别适合中老年人、可避免购物、

买菜过程中由于手提重物而造成的手腕、肩部及腰椎损伤。

总数仅限200辆,老师、医生、工程师、老劳模、科技工作者、管理人员优先,夫妻可申请2辆,南京地区报名审核时间:4月18日,上午8:30-11:30,13:30-16:00。

申领流程:带职业相关证件报名→电脑验光→审核→健康学习→统一发放。

报名地址:太平南路2号日月大厦15楼A座(地铁2/3号线大行宫3号出口,公交1、3、5、9、25、31、34、80、313、802路大行宫站)

电话预约:400-7066485